Matemética I - 2009/2010

Ficha de exercicios
Semana 12: Célculo Integral (I)

Exercicios do livro Sydsaeter, Knut e Hammond, Peter J., Essential
Mathematics for Economic Analysis, Prentice Hall, 2008:

9.1: 3,4, 6, 13
9.2: 2,6
Exercicios adicionais

Exercicio 1 Determine uma primitiva das sequintes funcdes nos respectivos
dominios:

a) 2’ + 5z? b) et® c) 2z3¢*" d) sin(3x) e) cos(2z — 3)
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Exercicio 2 Determine a primitiva da fungdo f(z) = 2x :
a) que, para ¢ = —1, toma o valor 4.
b) que passa pelo ponto (0, —2).

Interprete geometricamente.

Exercicio 3 Determine uma primitiva das sequintes fungées racionais nos re-

spectivos dominios:




Exercicio 4 Calcule os sequintes integrais:
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Exercicio 5 O walor de /%dw, é:

1

He—1 ()2 (i) v3-1 (iv) 232
Exercicio 6 Calcule, em func¢do de x, os integrais:
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Exercicio 7 Calcule a drea do sequinte subconjunto de R2: {(:c, y) € RZ2:0< y<et,0<x< 1}

Exercicio 8 Sabendo que, f"(x) = e®(e*—1)72, lim f'(z) = —1, e lim f(z) =

Tr— 00

0, determine a expressio de f(x).

Exercicio 9 Determine F(x) = / i;ﬂdx e G(z) = /x2 sin(2?)dx, de modo
que F(0) £ G(0) = 1.



